Hodnotící  zpráva

o činnosti školského zařízení

Dům dětí a mládeže ORION
Němčice nad Hanou
školní rok 2009/2010
Základní charakteristika školského zařízení

Dům dětí a mládeže  ORION  Němčice nad Hanou

Komenského nám. 168,  Němčice nad Hanou, 798 27
právní subjektivita, příspěvková organizace
IČO  47918314
Zřizovatel školského zařízení - Město Němčice nad Hanou
Ředitelka DDM ORION  -  Mgr. Jarmila Coufalíková
bytem Vrchoslavice 138

798 27
Datum zařazení do sítě : 20. února 1996 s názvem Dům dětí a mládeže Němčice nad Hanou
k 1.květnu  1999 se mění zařazení do sítě škol s názvem
 Dům dětí a mládeže  ORION Němčice nad Hanou.
1. Hlavní úkoly DDM ORION Němčice nad Hanou

Dům dětí a mládeže  ORION  Němčice nad Hanou uskutečňuje činnost ve více oblastech zájmového vzdělávání podle školského zákona 561/2004 Sb., a poskytuje účastníkům naplnění volného času zájmovou činností se zaměřením na různé oblasti. Účastníkem zájmového vzdělávání jsou děti, žáci a studenti, případně další fyzické osoby.
Podle § 2 vyhlášky 74/2005 Sb., uskutečňuje každé středisko volného času několik forem zájmového vzdělávání:

a) příležitostná výchovná činnost

b) pravidelná výchovně vzdělávací činnost

c) táborová činnost a další činnost spojená s pobytem mimo místo, kde právnická osoba vykonává činnost pro zájmové vzdělávání

d) osvětová činnost

e) individuální práce

f) spontánní činnost

 
Pro naše  školské zařízení je velké pozitivum v příležitostné výchovné, vzdělávací a zájmové činnosti. Bohatá nabídka příležitostné činnosti získává stále více na oblibě ve všech věkových kategoriích a jednoznačně směřuje k zájmovému vzdělávání dětí, žáků, studentů a dospělých. 

Rovněž nabídka zájmových útvarů byla v uplynulém školním roce bohatá a pestrá, pedagogičtí pracovníci při nabídce vycházeli ze zájmů dětí, studentů a dospělých, z módního trendu a atraktivnosti. 

Hodně rozšířenou formou zájmového vzdělávání je táborová činnost, která  se v uplynulém školním roce prolínala letním i zimním obdobím. Výsledky táborové činnosti lze hodnotit jako výborné.

Spontánní činnost je rozšířena pouze v areálu DDM ORION .
Osvětovou činnost provozuje DDM ORION převážně ve spolupráci s Hobby klubem a  Sokolem a SDH Němčice nad Hanou
2. Personální zabezpečení

Na DDM ORION Němčice nad Hanou pracovalo v uplynulém školním roce na plný úvazek 3,26 interní pedagogičtí pracovníci.  Pravidelná činnost byla soustředěna do zájmových útvarů,  kde pracovalo na Dohodu o pracovní činnosti 33 externích pracovníků, především s pedagogickým vzděláním.
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Univerzita Palackého Olomouc, Pedagogická fakulta     37 let praxe,
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  úvazek 1

Bc.Lenka Králová – pedagog volného času -    vzdělání  vysokoškolské
  Gymnazium  Vyškov 
               18 let praxe na SVČ

  Masarykova univerzita Brno, bakalářský studijní      

  program ve  studijním  oboru  Sociální pedagogika
  MD 1.6.1993 do 31.12.1999 /2děti/
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Antonín Bartošík – pedagog volného času - 
vzdělání středoškolské
SvoŠ  Nové Mesto n.V., 
16 let praxe na SVČ,
Ukončil DPS  Pedagog volného času 
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úvazek 0,3

Lenka Kopřivová - ekonomka - 

vzdělání středoškolské, 
                                                         

 SPŠE  Prostějov , 16 let praxe
                                                                    
úvazek 0,26 
Jana Bartošíková  - uklízečka - 

vzdělání středoškolské s maturitou na SZŠ
úvazek 0,25 

3. Řídící  činnost
Na uvedeném SVČ  pracovalo v přepočtených úvazcích  3, 56   pedagogických a  1,19  nepedagogických pracovníků , fyzických osob v počtu 7,  pro něž vyplývají další povinnosti dle školského zákona 561/2004 Sb., a na základě vyhlášky 74/2005 Sb.
V září se navrhuje koncepce a plán práce na další školní rok, v prosinci pracovníci hodnotí uskutečněné akce od začátku školního roku, tedy od září,  přičemž každý pedagogický pracovník je plně zodpovědný za uskutečnění akce i její finanční vyhodnocení, což se odvíjí od vnitřního předpisu o konání příležitostných akcí. Třetí pedagogická rada probíhá  v únoru a zde ředitelka společně se  svými kolegy  konkretizuje následující akce ve druhém pololetí s přesným rozpracováním finančních nákladů a materiálního zabezpečení.
 Poslední pedagogická rada  proběhla 19.července 2010, neboť v červnu, kdy byla závěrečná porada plánovaná,  se vše zkomplikovalo stavbou táborové základny na Kladkách-Bělé, a počátkem stěhování  DDM ORION do nových prostor budovy základní školy a nebyl možný společný kontakt všech interních pracovníků z důvodu letní táborové činnosti a čerpání dovolené. 
Kromě čtvrtletních pedagogických rad se konají  pravidelné pracovní porady s určeným týdenním plánem práce, a to vždy v pondělí. V případě nutnosti před připravovanou akcí  probíhají  operativní porady za přítomnosti zástupců mládeže a dobrovolných pracovníků, kteří se na konání akce spolupodílí.
Na základě směrnice o přímé výchovné činnosti pracují interní pracovníci v zájmových útvarech, a připravují a realizují příležitostnou činnost. Kromě interních zaměstnanců na DDM ORION pracovalo v uplynulém školním roce 50 externích pracovníků na smlouvy „Dohoda o provedení práce“ a „Dohoda o pracovní činnosti“ jako pedagogové a 9 externistů nepedagogů.  S externisty jsou svolávány pracovní porady vždy 2x do roka, a to na začátku školního roku, kdy jsou s nimi sepsány dohody o pracovní činnosti. Na této zahajovací poradě jsou všichni seznámeni s vypracovaným ŠVP, jsou poučeni o bezpečnosti práce s dětmi, jsou informováni o pedagogické dokumentaci, kterou pravidelně předkládají každý měsíc paní Králové (pedagog volného času) ke kontrole a zároveň  předkládají svoje požadavky na činnost v jednotlivých zájmových útvarech. Na konci školního roku se koná pracovní porada s externisty v červnu, kdy společně hodnotíme odvedenou práci  v zájmových útvarech, společně  externisté navrhují nové nápady na vylepšení pracovního prostředí a zlepšení činnosti v budoucím školním roce.

4.Vlastní činnost organizace

a) činnost pravidelná - na DDM ORION pracovalo 47 zájmových útvarů s 578 účastníky
 příloze č. 1 –Rekapitulace pravidelné činnosti
b) činnost příležitostná neboli nepravidelná -  během školního roku 2009/2010 byla určena tato činnost nejen dětem a mládeži z Němčic nad Hanou, ale byla nabídnuta širokému okolí v regionu Hané
Celkem bylo organizováno 41 akcí, z nichž některé,  rozsáhlejšího charakteru   se konaly   na veřejném prostranství náměstí a parku a byly určeny široké veřejnosti. 

Těchto příležitostných  akcí  se zúčastnilo ve šk. roce  2009/2010 celkem  5670 účastníků, z toho 20 akcí proběhlo o sobotách, nedělích a státních svátcích. Po zkušenostech z uplynulého školního roku jednoznačně vyplývá smysl práce o konání tzv. velkých akcí pro širokou veřejnost na veřejných prostranstvích.  Příprava na tyto akce je náročná, ovšem za pomoci dobrovolných pracovníků a instruktorů se výsledky dostavují, o čemž svědčí vysoká účast a návštěvnost. Po nevýrazných zkušenostech jsme začali praktikovat také tzv. akce na klíč. Na základě příkazní smlouvy, která je uzavřena mezi DDM ORION a žadatelem akce zrealizujeme požadovaný program, a to hlavně při příležitosti kulturních akcí, a speciálních programů pro děti. Na žádost připravujeme program nejen pro školy, ale také pro obce. Pro lepší orientaci o proběhách akcích je přiložena 

 příloha č. 2 – Přehled akcí DDM ORION v roce 2009/2010
Hodnocení nejvýznamnějších akcí v roce 2009/2010
V září 2009 jsme připravili spolu s Městem Němčice nad Hanou a Městysem Nezamyslice 2. ročník nepostupové soutěže „Přehlídka Mažoretek“. Překvapilo nás však krásné letní počasí, a to také doplnilo vynikající atmosféru vlastní soutěže. Tato se stále častěji dostává do povědomí mnoha mažoretkových souborů, a tak přibývá i soutěžních družstev.  V letošním roce se zúčastnilo v defilé i pódiovém  vystoupení celkem 15 souborů.         

Ve spolupráci se Sokolem Němčice nad Hanou jsme získali dotaci na víkendovou akci v Jeseníkách. Dotace byla poskytnuta z finančních prostředků Olomouckého kraje. Ve dnech 2.- 4. 10. jsme uskutečnili třídenní víkendovou akci v moravských  nejvyšších horách, a to s plánovanou trasou – přechod části hřebene Hrubého Jeseníku, z Ramzové na Červenohorské sedlo. „Víkendovky“ se zúčastnilo 32 milovníků přírody a turistiky. 

Na podzimní prázdniny byl pro děti připraven zážitkový program na nově postavené táborové základně v Kladkách  -Bělé  s názvem FBI  CAMP.  Děti se na několik dní proměnily v agenty FBI a pátraly po mimozemských civilizacích. Akce se zúčastnilo 20  dětí. 
Mezi tradiční akce s vysokou účastí všech věkových kategorií již několik let patří Slavnosti padajícího listí, a to vždy s jiným podtématem a programem - v loňském roce jsme využili námětu příběhů Ferdy Mravence a jeho kamarádů. Na této oblíbené akci se sešlo cca 500účastníků.
Další očekávanou tradiční  akcí, které se DDM ORION jako organizátor zhostil,  patřil  XVI. Country bál. Na letošním ročníku přijaly pozvání kapely TRAP, FOFR, NÁHODA. Vystoupila taneční skupina COLORADO, WESTERN SHOW, Ladislav „GIN“ Šín,  a další. Na loňský Country bál se přišlo podívat a pobavit cca 450 milovníků tohoto žánru.
Některé naše tzv. velké akce si veřejnost žádá sama. K nim bezesporu patří již několik let předvánoční čas. Po delší době jsme se vrátili k oblíbeným čertům a jejich „řádení“ na němčickém náměstí. Za lehce poletujícího prvního snížku jsme připravili předvánoční program se skupinou Kamarádi z Brna. Celá akce poběhla za finanční podpory z Olomouckého kraj a MAS, na cestě k prosperitě. Na Vánoce jsme připravili ještě „Zpívání u stromečku“ v některých obcích v mikroregionu.
V předvánočním čase se uskutečnil velký projekt, na kterém se podíleli DDM ORION, TJ Sokol Němčice nad Hanou, Hoby klub,  MAS na cestě k prosperitě, Olomoucký kraj a další. Projekt s názvem CESTA KE ZDRAVÍ   zahrnoval řadu aktivit a prezentací souvisejících se zdravým životním stylem.  Tohoto projektu se zúčastnilo 130 zájemců o zdraví.
Mezi další každoročně se opakující akce DDM ORION patří i maškarní bál pro děti.  Letošní karneval probíhal ve spolupráci s Městem Němčice nad Hanou a  SDH Němčice nad Hanou. Z toho vyplýval i námět Hasičská pohádka.  Karnevalu se zúčastnilo cca 450 účastníků. 

Na období jarních prázdnin připravují pracovníci DDM ORION tradiční zimní tábor s výukou lyžování a snowboardingu.  Tábor je určen rodinám s dětmi, kdy pod vedením školených instruktorů se učí lyžařským dovednostem nejen děti, ale i rodiče. Letošního zimního tábora se zúčastnilo 72 účastníků. 

Kromě zimního tábora byl připraven bohatý program na všechny prázdninové dny i na „domečku“.  Děti si mohly vybrat z různorodé nabídky, např. jarní dílna batikování, olympiáda, výlet do ZOO,  plavání a další.  Této nabídky využilo 130 dětí. 
Tradičně připravujeme program i na velikonoční prázdniny. Také letos jsme  dětem nezůstali nic dlužni.  Měly možnost se zapojit  do velikonoční dílny a nebo strávit noc na DDM v prožitkové akci Tajemství staré kroniky. Do programu velikonočních prázdnin se zapojilo 26 dětí. 

       Naše příležitostná činnost by se nemohla obejít bez čarodějnického programu, který jsme i v letošním roce pro naše děti připravili. 30. dubna proběhl Slet čarodějnic na parketu u stadionu.  Letošní slet se konal bez tradičního průvodu městem, přesto každá čarodějnice věděla, kam přiletět. Podvečerní program pro děti plynule přešel v zábavný večer pro dospělé,  Vydařené akce se zúčastnilo cca 445 návštěvníků.
V uplynulém školním jsme již šetým rokem  organizovali oblastní kolo přírodovědné soutěže Zelená stezka – Zlatý list. Akce, plánovaná původně na duben, byla několikrát přeložená vzhledem k velmi nepříznivému počasí. Oslovili jsme celkem 8 základních škol a v této přírodovědné soutěži se zúčastnily 13.5. v posledním možném  termínu 3 školy s 52  žáky ve dvou věkových kategoriích.  Po dobrých zkušenostech z minulých let jsme průběh soutěže umístili do regionu Skalky. 
Červen již tradičně patří svátku dětí.  Rytíři a princezny ze širokého okolí se sešli na kolbišti v sokolovně, kam byla akce přesunuta vzhledem k nepříznivému počasí.  Na programu se podílela místní skupina historického šermu Aqua Fortis. Na dětský den si přišlo pohrát 70 dětí a 70 dospělých. 

Festivalem Country jízda v Němčicích nad Hanou jsme nastolili novou řadu kulturních aktivit, z nichž jsme vytvořili tradici pro všechny příznivce country hudby. Je to v tomto regionu akce ojedinělá, ale zároveň i velmi nákladná. Proto jsme již třetím  rokem zpracovali projekt na tuto akci a k našemu uspokojení projekt byl i letos zařazen do realizace. Díky velmi nepříznivému počasí se i tato akce zařadila mezi méně vydařené, její konání muselo být předčasně ukončeno. 
Všechny uvedené akce většího nebo menšího rozsahu pořádáme za pomoci externistů,  dobrovolných pracovníků.
Samozřejmě všechny významné jmenované akce příležitostného charakteru by nemohly být úspěšné bez finanční podpory sponzorů a zřizovatele DDM ORION, Města Němčice nad Hanou. 

c) činnost spontánní 

 K dispozici pro všechny věkové kategorie slouží dvě antuková hřiště na tenis a nohejbal.  Na zabudovaném pingpongovém stole hrají stolní tenis žáci i dospělí. 
d)  táborová činnost a další činnost spojená s pobytem

DDM ORION patří mezi SVČ, kde je táborové činnosti věnována velká pozornost a tomu také odpovídá počet účastníků, tj. dětí,  žáků a studentů, případně  dospělých osob.

     Tradiční zimní tábor s výukou lyžování a snowboardingu pod dohledem školených instruktorů je stále ve větší oblibě. Je určen rodičům s dětmi . V tomto kalendářním roce se jej zúčastnilo 72 účastníků z toho 26 dětí. 

     Dlouholetý zájem je o tábory, motivované jakoukoliv celotáborovou hrou. Je určen převážně žákům mladšího školního věku . Letošním místem pobytu byl Slavětín u Slavonic a tábor s názvem Pod pirátskou vlajkou připravila a hlavní vedoucí byla paní Bc. Lenka Králová. Tohoto tábora se zúčastnilo 37  účastníků, toho 33 dětí.
     Dalším táborem s každoroční obměnou celotáborové hry je stanový tábor na Kladkách. Letos byl tábor motivován mafiánskými příběhy a tak se děti na 14 dní ocitly v roce 1932 v Chicagu.  Tento tábor si vybralo 31 účastníků z toho 22 dětí.

     Tradiční se stává také soustředění mažoretek,  které připravuje externí vedoucí, Ing. Jana Snášelová. Pro tento rok si vybrala pobyt v malebném prostředí Horní Bečvy. Na soustředění bylo 33 účastníků, z toho 29 mažoretek. 
     V letošním roce  DDM ORION navázal na dobrou spolupráci  s farností v Němčicích nad Hanou a připravil pro děti týdenní pobyt ve Švábenicích. Zde si hrálo na rytíře 29 dětí z 33 účastníků v celotáborové hře Ať žijí rytíři. Námět připravil a realizoval pan Bartošík, o technické zázemí a duchovní podtext se postaral pan farář .
     Šestým táborem byl Minitábor pro maminky s dětmi. Tábora se účastnili nejmenší táborníci s maminkami a babičkami. Čtyři dny strávilo v mikroregionu Hranicko 32 účastníků, z toho 22 dětí. 
5. Služby poskytované veřejnosti, školám, školským zařízením NNO a dalším, spolupráce s jinými zařízeními a organizacemi

DDM ORION se specializuje na nabídku volnočasových aktivit, a v mnohém  spolupracuje se základními školami a mateřskými školami v Mikroregionu Němčicka. Nabízí tak dětem výuku angličtiny  a němčiny pod vedením odborných pedagogů, připravuje žáky na přijímací zkoušky na střední školy, nabízí kvalitní ovládání počítačů, apod.
Ve spolupráci s okolními obecními úřady  a dalšími NNO zajišťují pracovníci DDM ORION program pro děti a mládež. Příkladem je oslava MDD v , Obědkovicích, Hrubčicích, Čelčičích.. Na těchto akcích je připravena pro děti řada soutěží, a to vždy s podtextem výchovně vzdělávacího zaměření, formou hry pro všechny věkové kategorie.

V posledních letech jsme se zapojili do organizace oblastních kol v soutěži Zelená stezka-Zlatý list. Jde o soutěž typu“B“, vyhlašované  MŠMT, Tato soutěž je organizována ve spolupráci s Českým svazem ochránců přírody, Svazem myslivců, místní organizací rybářů a včelařů. 

V posledních letech  se poměrně zdárně rozvíjí spolupráce s podnikatelskými firmami v Němčicích nad Hanou a v okolí. Kladné stanovisko k naší práci a jakýmkoliv způsobem  podpořili naši činnost v loňském roce firmy HASOFT, Zemědělské družstvo Němčice nad Hanou a Agrispol Mořice, restaurace Zátiší, SUN  Moravostav Vrchoslavice, Multistav, pan Novák, Smíšené zboží paní Ivany Korvasové, firma Bentrans-pan Lavrinčík, pekárna MOPS  a řada dalších větších i menších firem.
V uplynulém školním roce jsme získali finanční podporu zpracováním  grantů Olomouckého kraje, a to z fondu na podporu kulturních aktivit na Country jízdu.
 
DDM ORION je zařízení , které může za úplatu půjčovat sportovní materiál a potřeby. V uplynulém školním roce jsme půjčovali kompletní lyžařskou výzbroj, sloužící přednostně dětem na lyžařských výcvicích, jejichž pořadateli jsou ZŠ v Němčicích n.H. a okolí.
6. Mediální spolupráce

Pro úspěšnou činnost DDM ORION Němčice nad Hanou je důležité mediální partnerství z důvodu propagace připravované akce, nabídka činnosti široké veřejnosti. Takto spolupracujeme s Českým rozhlasem v Olomouci, Večerníkem a nově vzniklým Týdeníkem Prostějovska v Prostějově.
7. Propagační činnost
K naší bohaté činnosti je nutné využívání všech dostupných propagačních možností. 
· pravidelně zasíláme své příspěvky do zpravodaje  „ Němčice pod lupou“
· využíváme vývěsní skříňky na náměstí a v základní škole 
· využíváme všech plakátovacích ploch ve školách , mateřských školách  a obchodech
· velké pořádané akce  nabízíme prostřednictvím  kultury ve výloze bývalého kulturního střediska
· v okolních obcích využíváme veřejných plakátovacích ploch                                            

· využíváme veřejného a školního rozhlasu

· před velkými akcemi předáváme informační letáky přímo do rodin
· osobní kontakt, osobní pozvání
· www stránky ddmorion.cz
8. Ekonomické zajištění činnosti, vztah se zřizovatelem
Finanční zabezpečení činnosti DDM ORION Němčice nad Hanou má  více zdrojů . Jako příspěvková organizace  získává  finanční prostředky na mzdy interních a externích pracovníků ze státu, tudíž na základě normativů tyto prostředky přiděluje Olomoucký kraj. Doplatky na mzdu sníženého úvazku 1 pedagogického pracovníka přispívá Město Němčice nad Hanou, stejně jako na  provozní náklady. V uplynulém školním roce zřizovatel, město Němčice n.H. povýšil mimořádně mzdu pro pedagoga, Jarmilu Mézlovou.

Na  finanční podpoře  konaných akcí se podílí i mnohé, výše jmenované sponzorské  firmy a další příznivci DDM ORION Němčice nad Hanou.
Zřizovatel, tedy Město Němčice nad Hanou, je příznivě  nakloněn činnosti Domu dětí  a dle svých finančních možností  schvaluje rozpočet DDM ORION, který ředitelka předkládá v polovině října.
9. Údaje o výsledcích zjištění školní inspekce a dalších kontrol
V uplynulém školním roce proběhla kontrola zdravotního pojištění u VZP a audit Města Němčice nad Hanou. 
10. Závěr
Od ledna 2007  postupně sestavujeme školní vzdělávací program (dále jen ŠVP), přičemž si musíme ujasnit ve své práci, jaké je hlavní poslání našeho školského zařízení pro zájmové vzdělávání, co naše středisko volného času dělá, kam chce dojít, co budoucí účastníci činností chtějí, provádět analýzu stávajícího školského zařízení. Je nutností řadu problémů konzultovat se zřizovatelem  a stanovit správnou strategii řízení SVČ. Musíme si stanovovat dlouhodobé i krátkodobé cíle, vyhodnocovat programy a aktivity, které naše zařízení nabízí dnes i s výhledem do budoucnosti.
V uplynulém školním roce došlo k zásadním změnám. Koncem června se začal postupně stávající areál DDM ORION z adresy Komenského nám. 168, Němčice nad Hanou, stěhovat do upravených prostor v přízemí a suterénu budovy Základní školy v Němčicích nad Hanou. Během června a  obou prázdninových měsíců se postupně stěhovalo veškeré vybavení do nových prostor DDM ORION, na adresu Tyršova 360, Němčice nad Hanou.

Rovněž dochází ke změnám  v personálním obsazení. Ředitelka Mgr. Jarmila Coufalíková  odchází k 1. srpnu 2010 do starobního důchodu a byl vyhlášen konkurz na místo nového ředitele výše uvedeného školského zařízení.     Radou Města Němčice  nad Hanou byla jmenována k 1 .8. 1010  Mgr. Eva Bašková
Zpracovala:
Mgr.  Jarmila Coufalíková

 ředitelka DDM ORION 

Němčice nad Hanou do 31. 7. 2010
V Němčicích nad Hanou dne 31. 8. 2010

Mgr. Eva Bašková
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